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' Aşağıdaki sorulanmm İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın 98.

ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğinee yazılı olarak cevaplandırılmasınıarz
ederim.
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Ankara’nın Altındağ ilçesinde bulunan Peyami Tepe Parkı’nda çocukların bekçiler tarafmdan

fiziksel şiddete maruz kaldığına ve ailelerin de benzer muameleye uğradığına ilişkin iddialar,

kamuoyunda büyük bir infial yaratmıştır. Olayda, F.T., E.T., F.T., Ş.Ö., E.Ö., N.D. ve F.D.
isimli 7 çocuğun “görevi yaptırmamak için direnme” suçlamasıyla gözaltına alınması ve S.T.,
A.Ö., Y.T. isimli 3 çocuğun darp raporu alması, insan haklanna ve çocuk haklarına yönelik

ciddi ihlallerin yaşandığını ortaya koymaktadır.

Tanık beyanlarına göre, çocukların parkta yaktıkları ateşi söndürdükten sonra bekçilerin
“Burayı yalayarak temizleyin” gibi aşağılayıcı ifadeler kullanarak çocuklara fiziksel şiddet

uyguladığı, çocuklarm ailelerinin olaya müdahale etmesi üzerine ailelerin de cop, tekme,

yumruk ve şok cihazıyla darp edildiği belirtilmektedir. Bu tür eylemler, Anayasa’nm 17.

maddesinde düzenlenen işkence ve kötü muamele yasağına. Çocuk Hakları Sözleşmesi’ne ve

Avrupa İnsan Haklan Sözleşmesi’ne açıkça aykındır.

Ayrıca, Türkiye’nin taraf olduğu uluslararası sözleşmeler ve ulusal mevzuat, çocuklann fiziksel

psikolojik olarak korunmasım, güvenlik güçlerinin yetkilerini aşmamasmı ve bireylerin

fiziksel bütünlüğüne saygı gösterilmesini şart koşmaktadır. Buna rağmen, olayda çocuklarm
maruz kaldığı kötü muamele ve ailelere uygulanan şiddet, kolluk güçlerinin yetki sımrlanm

aşarak keyfi bir şekilde hareket ettiğini göstermektedir.
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Kolluk kuvvetlerinin keyfi ve orantısız müdahaleleri, yurttaşların temel hak ve özgürlüklerine
doğrudan tehdit oluşturmaktadır. Aynca, çocuklarm bu olaydan doğabilecek fiziksel ve
psikolojik travmalanm telafi etmek için hiçbir adım atılmaması durumunda, devletin

sorumluluğu daha da ağırlaşacaktır.

Son olarak, olayda adı geçen bekçilerin görevden uzaklaştmlmamas ı ve sorumlularm cezai

işlem görmemesi durumunda, benzer vakaların tekrarlanması kaçımimazolacaktır. Bu nedenle,
olayın derinlemesine araştırılması, sorumlularm adalet önüne çıkarılması ve bu tür olayların
önlenmesi için denetim mekanizmalarının gözden geçirilmesi gerekmektedir.
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Bu bağlamda:

1. Ankara’nın Altındağ ilçesi Peyami Tepe Parkı’nda çocuklara yönelik fiziksel şiddet ,

uygulandığına dair iddialarla ilgili olarak bakanlık tarafından başlatılmış bir soruşturma
var mıdır? Varsa, soruşturmamn kapsamı ve şu ana kadar elde edilen bulgular nelerdir?

2. Olayda çocuklara fiziksel şiddet uyguladığı iddia edilen bekçiler hakkmda herhangi bir
idari veya cezai işlem başlatılmış mıdır? Bu kişiler görevden uzaklaştırılmış mıdır?

3. “Görevi yaptırmamak için direnme” suçlamasıyla gözaltına alman 7 çocuğun gözaltı

sürecinde haklanmn ihlal edilip edilmediği araştırılmış mıdır? Çocukların gözaltına
ahnmasım haklı kılacak somut deliller nelerdir?

4. Fiziksel şiddete maruz kalan ve tıbbi rapor alan 3 çocuğun uğradığı zararın telafisi ve

psikolojik rehabilitasyonu için ne tür adımlar atılacaktır?
5. Bekçilerin olaya müdahale sırasında “orantısız güç” kullandığı iddialarım doğrulamak

için olay yerinde bulunan güvenlik kameraları ya da diğer görsel kayıtlar incelenmiş
midir?

6. Bekçilerin çocuklara yönelik olarak kullandığı ifade edilen aşağılayıcı ve insan onuruna

aykırı sözler hakkmda bir disiplin incelemesi yapılmakta mıdır?

7. Kolluk kuvvetlerinin özellikle çocuklara ve savunmasız bireylere yönelik

müdahalelerde insan haklan ve çocuk haklan ilkelerine uygun davranmalanm sağlamak

için ne tür eğitimler verilmektedir? Bu eğitimlerin sürekliliği ve içeriği nedir?

8. Benzer olaylann tekrannı önlemek adına kolluk kuvvetlerinin denetim

mekanizmalanmn güçlendirilmesi için bakanlıkça planlanan bir reform ya da
düzenleme var mıdır?

9. Ailelerin bekçilerin müdahalesine tepki göstermesi üzerine kendilerinin de fiziksel

şiddete maruz kaldığı iddiası doğru mudur? Bu konuda mağdur ailelerin ifadeleri

alınmış mıdır?
10. Türkiye genelinde kolluk kuvvetlerinin çocuklara yönelik fiziksel şiddet ve kötü

muamele iddialarıyla ilgili istatistikler nedir? Bu tür olayların önlenmesine yönelik
bakanlığm belirlediği yeni bir politika ya da strateji var mıdır?


